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Piráti dnes na půdě Poslanecké sněmovny otevírají otázku bezpečnosti českých občanů v
souvislosti s eskalací konfliktu na Blízkém východě. Předseda Pirátů Zdeněk Hřib navrhuje
zařazení mimořádného bodu “Jste ohroženi na životě? Stiskněte jedničku” na plénum
Sněmovny. Ivan Bartoš předkládá obdobný návrh usnesení na obranném výboru.

Chceme, aby Sněmovna dnes projednala bod s názvem ‚Jste ohroženi na životě? Stiskněte jedničku‘.
Toto totiž bez velké nadsázky slyšeli naši občané, kteří uvízli na Blízkém východě, na krizových
linkách místo konkrétních informací a pomoci. Chceme od vlády jasné odpovědi a okamžité
řešení,“„Chceme, aby Sněmovna dnes projednala bod s názvem ‚Jste ohroženi na životě? Stiskněte
jedničku‘. Toto totiž bez velké nadsázky slyšeli naši občané, kteří uvízli na Blízkém východě, na
krizových linkách místo konkrétních informací a pomoci. Chceme od vlády jasné odpovědi a okamžité
řešení,“ uvádí předseda Pirátů Zdeněk Hřib.

„Na Blízkém východě se aktuálně nacházejí tisíce českých občanů. Stát jim musí být schopen
okamžitě poskytnout jasné informace, funkční krizové linky a organizovat návrat domů. Předkládám
proto na obranném výboru návrh usnesení, které vyzývá vládu k bezodkladným konkrétním krokům.
Bezpečnost našich lidí nesmí být v ohrožení kvůli Babišově chaosu a nekompetenci,“ doplňuje Ivan
Bartoš k mimořádnému jednání obranného výboru, jehož je členem.

Podle Piratů je naprosto nezbytné:

Posílení operátorů na infolinkách ministerstva zahraničí - tak aby s lidmi nemluvil automat.1.
Aktualizace krizových plánů ministerstva zahraničí a obrany - Krizové situace je nutné2.
koordinovat a především musí být připraveny k rychlé záchraně Čechů.
Intenzivnější propojení ministerstva zahraničních věcí a cestovních kanceláří - máme3.
informace, že delegáti cestovních kanceláří aktuálně neví, jaké jsou plánované odlety a
možnosti návratu do ČR.
Systém DROZD musí skutečně informovat lidi registrované v databázi. Odkaz na místní média4.
nestačí.
Zvýšení kyberbezpečnosti Česka. - Írán disponuje jednou z nejnebezpečnějších státních5.
hackerských skupin na světě. NÚKIB proto musí okamžitě vydat varování a instituce musí
přejít do stavu nejvyšší pohotovosti.
Posílení monitoringu BIS a příprava na všechny krizové scénáře6.
Nutný společný postup Evropy v otázce ekonomiky a energetiky - Pokud Írán v odvetě7.
zablokuje Hormuzský průliv, kudy proudí pětina světové ropy, vystřelí ceny pohonných hmot a
energií
Posílení společenské odolnosti proti extremismu. Stát musí velmi citlivě, ale tvrdě hlídat8.
hranici mezi svobodou slova a podněcováním k nenávisti či schvalováním terorismu.

Piráti zdůrazňují, že hlavním cílem musí být zabránění další nekontrolované eskalaci konfliktu a
návrat k diplomatickému řešení. Česká republika by podle nich měla postupovat v úzké koordinaci s
Evropskou unií a NATO, důsledně hájit mezinárodní právo a současně být připravena chránit své



občany i ekonomické zájmy.

„Situace je mimořádně vážná a složitá. O to víc potřebujeme kompetentní a akceschopný stát. Na
prvním místě musí být bezpečnost našich občanů a snaha o co nejrychlejší stabilizaci regionu,“
uzavírá Hřib.

Piráti také na obranném výboru předloží usnesení, které jasně odsuzuje hrozby Íránu a vyzývá vládu
k aktivnímu postupu na evropské úrovni.
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